

失信曝光公告贴到“老赖”所在村后……

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 田冀 王艳静

2021年12月27日,被执行人刘某在父亲的陪同下,来到任丘市人民法院执行局,偿还了拖欠申请人庞某的借款及利息。在此之前,被执行人刘某可是个总以各种理由推托、长时间不予还债的主儿,这次却为何来还款?

刘某与庞某二人原是一对多年的好朋友。2019年4月,刘某以垫付工程款、自己手中资金缺乏为由向庞某借款10万元。刘某当时承诺,当年8月底前一次性还清借款,如到期未还,自愿按照月利率1%向庞某支付利息。但到还款日期后,刘某却爽约,其后仅于2020年4月初偿还给庞某4.5万

元。剩余的款项庞某多次催要,刘某却一直不予给付。庞某无奈,只得将刘某起诉至任丘市法院。

任丘市法院受理后,经审理,于2020年11月1日作出判决,依法判令刘某偿还庞某借款本金及利息60181元,且判决之后利息按刘某起诉时一年期贷款市场报价利率3.85%计算,至本金还清之日止。

然而,判决生效后,刘某却依然不履行生效的法律文书。鉴于此,庞某于2021年7月向法院申请强制执行。

任丘市法院执行局执行法官接手案件后,立即通过线上线下查询刘某名下的银行存款、车辆、房产、住房公积金、收益类保险等信息,均未发现有可供执行的财

产。通过周边调查,执行法官了解到,刘某无固定工作,常年以经商为生,这几年受经济大环境影响,生意也不景气,但其家庭条件却很优越。随之,执行法官与刘某电话联系,而刘某不是说在外地追要欠款,就是说过几天款一到账就还钱,总是以各种理由进行推托。

鉴于刘某的行为,任丘市法院于去年10月20日,依法将刘某列入失信被执行人名单,并对刘某采取失信曝光措施。一般法院对失信被执行人曝光,大多采取网络及在法院电子显示屏等形式,但考虑到刘某家住在农村,曝光后一些群众或许看不到曝光内容,执行法官除利用网络及法院电子显示屏等对刘某进行电子公告曝光外,还特意制作了纸质失

信曝光公告,深入到刘某所在村中,将公告张贴在其村委会公告栏。

纸质版曝光公告被张贴在村委会后,立即吸引了众多村民前来观看,一时间,村民们议论纷纷,指指点点。特别是刘某的对象及家人知道后,对刘家也极为反感,两家人因为此还差点伤了和气,让刘某险些丢了“爱情”。

刘某的父亲和刘某终于都坐不住了,他们都感到这件事让他们一家人很丢面子。他们想,为了这点事就毁了刘家的声誉真是太得不偿失了。

在任丘市法院执行局,刘某与庞某当着执行法官的面进行了协商,庞某最终同意只收取本息60181元,表示放弃剩余利息。案件至此得以顺利执结。

2岁幼童大面积烫伤 交警护送5分钟就医

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 付前程)1月14日下午,一位女士带着孩子将一面印着“热情为人民服务”的锦旗交到唐山市交警支队三大队民警手中,对三大队交警及时护送孩子就医表达衷心感谢。

事情还要从2021年12月7日说起。当天11时许,交警三大队指挥中心接到群众求助,称有一名2岁幼童被热水烫伤,急需送到工人医院就医,想请求交警护送。

接到求助后,指挥中心迅速安排就近警力在长宁道龙泽路口做好护送准备。11时15分许,求助车辆在长宁道龙泽路口出现,辅警刘大中、朱羽生马上拉响警笛,紧急护送求助车辆赶往工人医院。原本需要约20分钟的车程,在交警的护送下,仅用了5分钟便到达医院,为患者赢得了宝贵的救治时间。待孩子得到及时救治后,执勤交警才安心返回工作岗位。

“当天孩子身上被热水大面积烫伤,幸亏有民警帮助及时就医。”受助女士介绍,孩子虽烫伤面积大,但幸好只是表皮,经过一个多月的治疗,现在好得差不多了,就带着孩子来感谢民警的无私帮助。

玉田交警巡逻中查获一辆超员面包车

近日,玉田县公安交警大队指挥中心民警在102国道十五里铺路段执行巡逻任务时,发现一辆面包车有超员嫌疑,随即将其拦截。

经查,该车核载7人,实载12人,超员5人。民警在询问驾乘人员时获知,该车驾驶人王某在亮甲店镇内建有一处较大型养鸡场。因需为数千只鸡打疫苗,即雇佣本村和邻村的村民去鸡场捉鸡,为节省运力开支就多拉载了5人。

民警对驾乘人员进行了交通安全宣传教育,对驾驶人王某处以驾驶证记6分、罚款200元的处罚,并将超员乘员安全转运。

霍群丽 王志永

大厂交警强化春运宣传营造和谐文明出行氛围

连日来,大厂回族自治县公安交警大队全方位、多角度开展交通安全宣传,为春运交通管理工作营造良好良好的社会氛围,为群众欢度新春佳节创造良好的道路交通环境。

该大队在重点管控部位及路面主干道等场所悬挂醒目的宣传横幅,提高群众的知晓率,在车站等公共场所展出宣传挂图和展板,向司乘人员发放交通安全宣传材料;深入辖区村委会、集市、广场等开展宣传;利用新媒体“双微”平台,发送春运交通安全知识,实时播放并曝光驾驶人违法行为。

李建伟 张佳月

临城县公安局多举措提升公安治理能力

春节将至,临城县公安局多措并举,全面做好各项警务工作,有效提升公安治理能力。

该局深入开展“禁毒·反诈·平安随行”宣传活动,并对矛盾纠纷进行一次拉网式排查化解;组织开展集中统一清查行动,集中警力对各类违法犯罪行为发起凌厉攻势;深入群众居住密集区和人流量大的场所,通过设立宣传阵地和发放宣传彩页等形式进行集中宣传,提升群众参与社会治理现代化的主动性和积极性。

霍群丽 王亚普



1月12日,丰宁满族自治县人民检察院组织干警走进县博物馆,通过聆听讲座、参观馆藏文物、与文保工作人员座谈的形式,全面深入了解县文物、文化遗产现况及文物与文化遗产保护中存在的突出问题。通过此次科普活动,检察官们进一步树立了文物保护意识,为开展公益诉讼保护工作积累了宝贵经验。图为该院干警参观馆藏文物。
尹艳玲 许锦 摄

泄私愤网上辱警 换来5日拘留

河北法制报讯 (郭俊岭 李壮丽)1月14日8时许,一网名为“暗黑##”的网民在网络平台发布了针对晋州市公安局交通警察正常执法的不当言论。晋州市公安局高度重视,立即安排人员调查此事。

经查明,发帖人“暗黑##”为女子张某。1月13日20时51分,张某乘坐的小型轿车行驶到晋州市中兴路周家庄

新民居北门时,被执勤交警设卡盘查。民警发现坐在副驾驶座位上的张某未系安全带,遂对其进行法治教育,并作出了罚款50元的处理。被处罚人张某心怀不满,就在某网络平台上发表不当言论,企图通过发表这些不当言论,引起不明真相网民的炒作,来达到发泄私愤的目的。该帖阅读点击量达到1000余人次,造成了

恶劣社会影响。1月14日上午,张某意识到自己的错误,主动将自己发表的不当言论撤下。

张某在网络发表不当言论,对交警正常执法无端猜测、攻击,肆意妄为,无事生非,但事后能主动撤下不当言论,承认错误。晋州市公安局依法对张某处以行政拘留5日的处罚。

深夜出击抓“老赖” 司法拘留显法威

河北法制报讯 (苑晓丽)“法官,我和被执行人现在在邢台市公安局钢铁北路派出所,你们快过来!”1月14日晚10时,内丘县人民法院执行干警突然接到申请人张某打来的电话。内丘法院执行局立即组织干警赶赴指定地点,把一意孤行、不愿意履行生效法律文书义务的被执行人吴某送进拘留所。

张某和吴某、邢台某有限

公司之间存在民间借贷纠纷,经内丘法院判决后,吴某仍未还款。于是,张某向内丘法院申请执行。执行干警通过网络查控系统未发现被执行人吴某有可供执行的财产。执行干警多次联系张某到法院协商解决均无果,案件陷入了僵局。

执行干警将被执行人吴某拘传回法院后,不断做吴某的思想工作,询问其是否还有其他财产,并告知其如不履行生

效法律文书所确定的义务,或者有财产却故意隐藏、转移的话,法院将会对其采取强制措施等。但吴某仍以各种借口推托,表示无法履行……就这样,执行干警与吴某“斗智斗勇”,反复对其做工作。

1月15日凌晨2时许,吴某依旧找各种借口拒不履行义务。鉴于被执行人吴某始终拒不配合的态度,执行法官决定对被执行人吴某司法拘留15日。

女子离家出走惶惶无依 警务站民警开导送其回家

有了回应。在民警不断追问下,女子缓缓道出自己来警务站的原因。其称自己和父母因家庭琐事吵架,一气之下离家出走,走时因着急没有带手机和眼镜,自己又高度近视,既无法联系朋友也看不清路,不知该去哪里了,看到有警务站,

便走了进来。为了不让女子敞开心扉,民警以自己年少时的经历举例进行耐心劝导,最终该女子说出了自己居住地。此时已是次日凌晨1时多,为了该女子安全,民警将其送回家中,并多次叮嘱其要与父母好好处理关系。

物,没能及时付清货款。后来,原告史某多次催要,被告袁某拒不赔偿。2020年,原告提起诉讼。因为已过20年诉讼时效,按照法律规定,被告可以不用偿还,但法官耐心调解,最终促使被告偿还原告7000余元。

李彤慧

柏乡法院化解纠纷办实事获当事人好评

柏乡县人民法院法官努力践行公平正义的司法理念,不断提升人民群众的司法获得感,取得良好的社会效益。

近日,柏乡县贾村村民史某专

将一面锦旗送到法院,对法官高效化解纠纷、为民办实事表达谢意。

原来,被告袁某在1997年购置原告史某2万多元的货

警示

七旬老汉无证酒驾竟以年龄大为由试图逃避处罚

民警依法对其罚款2200元

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 郭占元)无牌无证还酒驾!1月5日下午,邯郸市交巡警支队大名大队龙王庙中队民警巡逻时,发现一辆无牌车辆正在行驶。让民警始料未及的是,驾驶员竟然是一名七旬老汉,其不仅酒驾居然还没有驾驶证。

当民警根据法律规定对其进行身份信息查验时,最终,杨某承认车刚买不久,由于自己年纪大便没有考取驾驶证。被查当天,他和老朋友聚会时高兴喝了几杯,自认为在农村道路行驶,不会有交警查扣,便抱侥幸心理驾驶上路,没想到被抓了个正着。

当民警根据法律规定对其进行身份信息查验时,最终,杨某承认车刚买不久,由于自己年纪大便没有考取驾驶证。被查当天,他和老朋友聚会时高兴喝了几杯,自认为在农村道路行驶,不会有交警查扣,便抱侥幸心理驾驶上路,没想到被抓了个正着。

当民警根据法律规定对其进行身份信息查验时,最终,杨某承认车刚买不久,由于自己年纪大便没有考取驾驶证。被查当天,他和老朋友聚会时高兴喝了几杯,自认为在农村道路行驶,不会有交警查扣,便抱侥幸心理驾驶上路,没想到被抓了个正着。

黄骅民警为14名工人追回欠薪12.5万余元

河北法制报讯 (张家口胜)“太好了,终于领回了被拖欠的工钱,我们可以过个舒心年了……”日前,在黄骅市公安局,邸某等14名工人领到了12.5万余元欠薪,个个喜笑颜开。

据悉,男子孙某是黄骅市一家食品企业的法定代表人,2019年拖欠14名工人工资共计125810元。黄骅市劳动监察大队对其下发了整改通知书后,孙某以各种理由拒不支付工人工资,并躲藏了起来,后被黄骅市公安局上网追逃。

黄骅市公安局治安大队将孙某列为为重点抓捕对象,曾赴北京、山东济南等

地收集办案线索。2021年12月31日,该大队民警得到线索称,孙某可能即将返回泊头老家。民警立即对孙某展开追踪抓捕。

2022年1月1日,孙某刚下高速公路,便被黄骅民警当场抓获。经审讯,孙某对拖欠工人工资12.5万余元拒不支付的事实供认不讳。

1月2日,黄骅市公安局治安大队将孙某拖欠的钱款全部追回,并于1月5日将欠薪全部发放到位。

目前,犯罪嫌疑人孙某已被黄骅警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

定兴公安局:致敬荣退民警 薪火接续传承

1月10日上午,定兴县公安局举办2021年度民警光荣退休仪式。

退休仪式上,县局领导为退休民警颁发了“光荣退休”纪念牌,传递局党委的关爱与敬重。与会领导和参加仪式的全体民警鼓掌祝贺,对退休民警多年来为定兴公安事业作出的积极贡献致以崇高的敬意和衷

胡立娜 凌艳



春节临近,为全力维护春节期间市场秩序稳定,保障老百姓“舌尖上的安全”,1月18日,大城县市场监管局对信誉楼超市进行食品安全检查。工作人员以水果、蔬菜、米、面、油、肉、乳制品等节日热销产品为重点,检查经营单位进销货台账和进货查验制度落实情况,食品包装、标识等是否规范,是否存在销售过期、霉变、“三无”食品等违法行为;严格检查冷链食品环境卫生、进货查验、索证索票、温度控制、追溯管理、人员管理等情况。图为工作人员正在对蔬菜进行检查。

刘树艳 摄

饶阳县公安交通警察大队

关于报废处理暂扣无人认领车辆的通告

凡在衡水市饶阳县辖区内于2021年12月31日前发生道路交通事故以及2021年12月31日前因违反道路交通安全法律法规被扣留机动车的法定相关人,至今尚未到饶阳县公安交通警察大队接受处理的,自本通告发布之日起,三个月内持本大队开具的相关法律文书及合法证件、手续,到大队依法接受处理或办理相应的手续。

当事人自通告之日起三个月内不到我大队接受处理的,大队将根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条之规定,依法强制报废处理暂扣车辆。

联系电话:0318-7221551 0318-7033600

特此通告。

饶阳县公安交通警察大队
2022年1月16日